

## СТАРЫЙ ДОМ

Есть в селе Толбухино (в прошлом Давыдково) старинный деревянный дом. Что ж в этом такого, скажет скептический читатель, мало ли в старинном селе старых домов... Но в том-то и дело, что это не обычная деревенская изба, а именно дом с пятью большими окнами по лицу, с мансардой под крышей. А на фронтоне мансарды вырезаны в стиле модерн буквы «МИА». Наши розыски привели к ответу о сути этих загадочных букв. Читайте на странице 5.



# Ярославский АГРОКУРЬЕР

2015 ГОД  
29 ЯНВАРЯ  
ЧЕТВЕРГ  
№3 (9741)

16+

выходит по четвергам

электронная версия газеты: [agrokurier.ru](http://agrokurier.ru)

## ПОЛТОРЫ СОТНИ КОЗ ГАДЖИ ЮСУПОВА



Маленькие козлятки, что маленькие ребятки. На их забавы можно смотреть часами. Беленькие пушистики, словно хвостики, крутятся возле своих рогатых и комолых мам, скачут и резвятся, не зная забот. Чтобы убедиться в этом, достаточно заглянуть на ферму к главе крестьянского хозяйства Гаджи Джабраиловичу Юсупову в поселок Садовый.

Рассказ о фермере Г. Д. Юсупове и его козах – на странице 9.

### «Валенки Show» в Михайловском

В субботу, 21 февраля, в поселке Михайловский пройдет традиционный праздник ярославского валенка «Валенки show». Начало в 11 часов. Гостям мероприятия предлагается принять участие в молодежной игре-вертушке «Валенки show», зимней спортивной ловле рыбы «Ярославская FISHка», в конкурсах на лучшее приготовление ухи «Ярославская уха» и лучшее исполнение частушек о валенках «Валенки, валенки, эх да не подшиты стареньки...».

Обязательное условие: все участники должны быть обуты в валенки!



### Как все начиналось

Зимний день здоровья «Валенки show» на территории Ярославского муниципального района проводится с 2007 года.

За 8 лет в молодежной программе приняло участие 166 команд, было съедено 1000 пирогов и выпито более 300 литров чая, оформлено и представлено около 100 модельных валенок.

С 2007 по 2013 год зимний день здоровья «Валенки-шоу» проводился на территории государственного литературно-мемориального музея-заповедника Н.А. Некрасова «Карабиха», а с 2014-го – на берегу реки Волги, на территории бывшего лагеря имени Ю.А. Гагарина в поселке Михайловский.

Самая творческая молодежь живет в поселке Лесная Поляна – представители этого поселка пять раз становились победителями самого интересного и зажигательного конкурса «Модельный валенок».

Светлана Калинина,  
молодежный центр «Содействие»





| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

## В 2014 году в Ярославской области капремонт прошел в 113 домах

В 2015 году программа капитального ремонта в Ярославской области будет реализована в два этапа. На первом работы будут проведены в многоквартирных домах, капремонт в которых по разным причинам перенесен с 2014 на 2015 год. Это более 200 объектов по области, не считая тех, которые являются памятниками культурного наследия. В Ярославском районе на 2015 год перенесены сроки капремонта для 12 домов. На втором этапе будут проведены работы в многоквартирных домах в порядке

очередности долгосрочной региональной программы, а также в домах, требующих срочного капитального ремонта. Это более 700 объектов по региону, включая памятники культурного наследия. Из них в Ярославском районе – 40. С полным адресным списком домов, включенных в план капитального ремонта на текущий год, можно ознакомиться на сайте Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов Ярославской области. Размер взносов за капитальный ремонт на 2015 год проиндексирован в соответствии с уровнем инфляции: он составил 6,37 рубля с квадратного метра.

## В Питер пока не слетать

Прямые авиарейсы из аэропорта Туношна в Санкт-Петербург отменены на неопределенный срок. Самолеты до Северной столицы не летают с 31 декабря прошлого года. Причина – недостаток финансирования. Раньше авиакомпания «Руслайн», которая осуществляла пассажирские перевозки на единственном регулярном рейсе из Туношны, имела федеральную поддержку. Но с этого года софинансирование было прекращено. Когда авиарейсы будут возобновлены, пока неизвестно.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ

# Внесены изменения в Устав района

22 января Муниципальный совет Ярославского муниципального района шестого созыва собрался на очередное заседание. В его работе приняли участие 24 депутата под председательством Юрия Александровича Лазарева. В повестку дня было включено пять вопросов.

Самым важным стало принятие изменений в Устав Ярославского муниципального района. Они вызваны нововведениями, внесенными в законодательство о местном самоуправлении на федеральном и региональном уровнях. Соответственно изменения необходимы и на муниципальном уровне. 19 января состоялись публичные слушания, участники которых одобрили проект внесения изменений в Устав ЯМР и рекомендовали его Муниципальному совету для утверждения.

В частности, меняется система управления районом. В 2017 году, после истечения срока полномочий нынешней главы ЯМР Татьяны Ивановны Хохловой, следующий глава района будет избран из состава Муниципального совета. При этом глава района будет исполнять полномочия председателя Муниципального совета и работать на непостоянной основе. Одновременно вводится должность главы администрации ЯМР, который будет назначен по контракту, заключаемому по результатам конкурса. Одна половина членов конкурсной комиссии назначается Муниципальным советом, а вторая – губернатором Ярославской области. В 2019 году истекает срок полномочий нынешнего Муниципального совета шестого созыва. Муниципальный

совет седьмого созыва будет сформирован по-новому. В него войдут главы всех восьми поселений района и депутаты, делегированные муниципальными советами поселений.

На заседании возникла дискуссия по поводу количественного состава будущего Муниципального совета района и норм представительства от поселений, которые устанавливаются в зависимости от численности населения. В результате принято решение, что Карабихское сельское поселение будут представлять четыре депутата, Ивняковское и Кузнечихинское сельские поселения – по три депутата, Заволжское, Курбское, Некрасовское, Туношенское сельские поселения и городское поселение Лесная Поляна – по два депутата. Плюс восемь глав поселений. Таким образом, численность Муниципального совета будет составлять, как и сейчас, 28 депутатов.

Традиционно в начале года подводятся итоги ушедшего года. Муниципальный совет утвердил отчет об использовании бюджетных ассигнований дорожного фонда ЯМР за четвертый квартал 2014 года. Проведены ремонтные работы на следующих автодорогах: д. Голенищево – д. Тимошино в Карабихском СП; д. Головинское – д. Маньково в Заволжском СП; на автодороге



Ярославль – Углич – д. Бовыкино в Ивняковском СП (отсыпка песчано-гравийной смесью и установка сигнальных столбиков); на автодороге Яковлевское – Диево-Городище – д. Головинское в Заволжском СП; на автодороге Григорьевское – Михайловский – Норское – п. Затон в Некрасовском СП. Кроме того, установлен остановочный павильон и проведен ремонт разворотной площадки и площадки посадки-высадки школьников в п. Красный Холм Некрасовского СП; разработана сметная документация на ремонт дороги с. Введенье – д. Зманово в Карабихском СП; выполнены топографо-геодезические работы на дороге ДООЦ «Иволга» – д. Павловское в Кузнечихинском СП; установлены указатели населенного пункта (д. Мологино Кузнечихинского СП).

Принято решение «Об утверждении структуры администрации ЯМР». Причина – изменение нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления и указание губернатора о приведении штатной численности сотрудников

администраций в соответствии с уточненными нормативами. Таким образом, с 1 марта в администрации Ярославского муниципального района планируется сокращение на 11 процентов. В частности, будут сокращены ставки советника главы администрации и заместителя главы администрации – начальника управления социально-экономического развития района, упразднено управление социально-экономического развития района, а управление финансов переименовано в управление экономики и финансов с созданием отдела экономики и предпринимательской деятельности.

Депутаты признали утратившим силу решение Муниципального совета от 12.12.2013 года «О закупках товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в Ярославском муниципальном районе». Данное решение предусматривало осуществление ряда закупок для муниципальных нужд через уполномоченный орган администрации ЯМР – отдел экономики и муниципально-экономического

заказа управления социально-экономического развития района. В связи с изменением структуры администрации ЯМР и порядка осуществления закупок для муниципальных нужд уполномоченный орган предполагается ликвидировать. Муниципальные заказчики будут самостоятельно планировать и осуществлять закупки.

Также была заслушана информация о работе контрольно-счетной палаты ЯМР за четвертый квартал 2014 года, которую представила ее председатель Ольга Сергеевна Исидичева. В частности, в рамках контрольно-ревизионной работы палатой была проведена проверка правильности, законности, эффективности расходования и целевого использования средств, выделенных администрации Заволжского сельского поселения в 2013 году. Выявлены нарушения, которые устраняются администрацией поселения.

Наш корр.

РАЗНОЕ



## Выявлены нелегальные мигранты

Сотрудники миграционной службы провели рейд на территории стройки одного из коттеджных поселков в Ярославском районе. Трое граждан Узбекистана, работавших на объекте, оказались нарушителями миграционного законодательства. Один из мигрантов незаконно находился на территории России, двое других нарушили режим пребывания в стране. В отношении нарушителей составили протоколы об административных правонарушениях. Мужчинам придется заплатить штрафы, общая сумма которых составит 4000 рублей. Гражданина Узбекистана, приехавшего в Россию незаконно, выдворят из страны.

## Задолжал – расплачивайся

В Кузнечихинском СП за долги перед банком судебные приставы арестовали деревообрабатывающий цех, склад и земельный участок. Двое мужчин задолжали Россельхозбанку крупную сумму. Банк обратился в суд с иском взыскать кредиторскую задолженность. Ярославский районный суд удовлетворил это требование и вынес решение взыскать предмет залога. Оценочная стоимость имущества, расположенного в Кузнечихинском сельском округе, – 9,5 миллиона рублей.

В соответствии с установленным режимом хранения должники не имеют права пользоваться арестованным имуществом. Обжаловать решение приставов они могут в течение 10 дней. Арестованное имущество будет реализовано на торгах в счет погашения задолженности перед банком.

## Почтили память

27 января отмечается один из дней воинской славы России – День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками. В 1941 году Гитлер развернул военные действия на подступах к Ленинграду, чтобы полностью уничтожить город. 8 сентября 1941 года кольцо вокруг важного стратегического и политического центра сомкнулось. 18 января 1943 года блокада была прорвана, и у города появился коридор сухопутной связи со страной. И наконец, 27 января 1944 года советские войска полностью сняли длившуюся 900 дней фашистскую блокаду города.

В этот памятный день учащиеся Ивняковской школы собрались у часовни в поселке Ивняки, почтили память погибших минутой молчания, зажгли свечи (на фото). Организатор мероприятия Анна Шарова выражает благодарность за помощь учителю начальных классов Ирине Анатольевне Поплавской.



| ОТ ЧЕТВЕРГА ДО ЧЕТВЕРГА |

## В ДТП погибли взрослый и ребенок

23 января около 19 часов на автодороге Ярославль – Углич в районе деревень Большое и Малое Домнино Ивняковского СП произошло серьезное дорожно-транспортное происшествие. По предварительным данным, водитель автомобиля «Киа», не справившись с управлением, выехал на «встречку», где лоб в лоб столкнулся с «Тойотой». В результате погибли водитель «Киа» и пассажирка «Тойоты», девочка 2002 г.р. Водителя и еще одну пассажирку «Тойоты» госпитализировали.

## Привлечены к ответственности

Наша газета уже сообщала о том, что в ноябре минувшего года Управлением Россельхознадзора по Ярославской области в районе Туношны выявлена свалка производственных (картофель, морковь), строительных и бытовых отходов на площади около 0,5 га. По факту захлаления земель сельскохозяйственного назначения было проведено административное расследование. В результате к административной ответственности привлечены юридическое лицо, являющееся собственником земельного участка, и должностное лицо организации.

## 222 безработных

По сообщению Ярославльстата, к концу декабря 2014 года в органах государственной службы занятости состояло на учете 284 не занятых трудовой деятельностью гражданина Ярославского муниципального района, из них официальный статус безработицы на конец декабря составил 0,69 процента от численности трудоспособного населения.



## К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ!

Со 2 февраля вводится новое расписание движения автобусов по маршруту № 135 КДП «Заволжье» – Спас-Виталий.  
Время отправления от КДП «Заволжье»: 05:40, 08:25, 13:30, 18:00.  
Время отправления из Спас-Виталия: 06:30, 09:15, 14:20, 18:50.

## Внимание: розыск!

Ярославским ОМВД России разыскивается без вести пропавший Андрей Андреевич Запелалов, 12.04.1994 г.р., уроженец города Череповца, проживающий в поселке Шедрино Карабахского сельского поселения, который 22 января в период с 7.30 до 16.00 ушел из дома, и до настоящего времени о его местонахождении сведений нет. Приметы: на вид 20 лет, рост 190 см, худощавого телосложения, глаза карие, носит очки, волосы прямые, темно-русые, на лице слева имеются следы от оспы. Был одет в драповое черное пальто с кашпоном с подстежкой на сером меху, черные брюки, ботинки на шнурках темно-коричневого цвета, на меху. При себе имел студенческий билет МУБИНТа, ключи от квартиры, на шее – цепь из металла белого цвета.

Просьба всех, кому что-либо известно о местонахождении А.А. Запелалова, сообщить в полицию по телефону 02 или по телефонам Ярославского ОМВД России: (4852) 21-54-02 – дежурная часть; (4852) 21-42-25, 21-35-84 – отдел уголовного розыска.

КРИМИНАЛ

## Сотрудники полиции раскрыли серию краж из частных домов

Первая кража была совершена в октябре прошлого года. В полицию обратился житель деревни Мостец Заволжского СП, из дома которого были похищены ноутбук и инструменты. Следующая кража была совершена в ноябре. Злоумышленник проник в дом в деревне Мостец через окно и украл ноутбук и ювелирные украшения. Спустя месяц, накануне Нового года, из этого же дома вновь была совершена кража. Неизвестный унес системный блок компьютера, постельное белье, денежные средства. Во всех случаях злоумышленник проникал в дома через окно.

В ходе работы над раскрытием этих преступлений полицейские отработали места сбыта краденого, ломбарды. В результате оперативно-разыскных мероприятий был установлен подозреваемый в совершении краж – житель Ярославля, молодой человек 1994 г.р., который ранее в поле зрения сотрудников органов внутренних дел не попадал. После

того как его доставили в полицию, он пояснил, что на жизнь денежных средств не хватало, в связи с чем стал совершать кражи. Дома выбирал посольднее, возле которых стояли автомобили.

Следственным отделом Ярославского ОМВД возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 158 УК РФ «Кража», ведется расследование.

Пресс-служба УМВД России по Ярославской области

## Подозревается в применении насилия в отношении сотрудника полиции

Ярославским межрайонным следственным отделом СУ СКР по Ярославской области возбуждено уголовное дело в отношении ранее судимого 25-летнего местного жителя, подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 318 УК РФ (применение насилия, опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти).

# ЧАСТЬ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА ВЫДАДУТ НАЛИЧНЫМИ

На мелкие расходы

Двадцать тысяч рублей из средств материнского капитала смогут потратить в этом году родители двух и более детей на любые текущие нужды. Такая мера соцподдержки семей будет заложена в антикризисном плане правительства, который сейчас разрабатывается и будет озвучен в начале следующей недели.

Об этом сообщил первый заместитель министра труда и соцзащиты России Сергей Вельямкин на заседании общественного совета ведомства. Напомним, аналогичная мера соцподдержки семей с детьми действовала в России во время кризиса в 2009–2010 годах. Правда, тогда на руки выдавали максимум по 12 тысяч рублей. Теперь размер единовременной выплаты удвоят.

«Когда пять лет назад у людей появилась возможность получить наличными 12 тысяч рублей из средств маткапитала, ею воспользовались практически все, кому он положен. Единицы не пришли за выплатой», – сказал Сергей Вельямкин.

Кстати, вчера правительство одобрило законопроект, разработанный Минтруда,

который призван защитить материнский капитал от мошеннических схем. Из участия в программе маткапитала исключаются микрофинансовые организации, и будет установлен дополнительный критерий для кредитных потребителей: они должны работать на финансовом рынке минимум три года. Сейчас средства материнского капитала можно использовать на погашение жилищных займов, выданных кредитными организациями, микрофинансовыми организациями, кредитными потребительскими кооперативами и иными организациями под ипотеку. Изменения не затронут права граждан, которые заключили договор займа с микрофинансовыми организациями и кредитными потребительскими кооперативами до вступления в силу предлагаемых изменений.

А вот что касается индексации маткапитала и других социальных выплат, пока неизвестно, насколько они увеличатся в этом году – экономические расчеты на этот счет еще ведутся. Единственное, что можно сказать с четкой определенностью, – это то, что трудовые пенсии с 1 февраля вырастут на 11,4 процента – на уровень реальной инфляции по итогам прошлого года. На это

дополнительно будет выделено 188 миллиардов рублей, правда, пока еще до конца неизвестно, из какого именно источника будут взяты эти деньги. По словам Сергея Вельямкина, скорее всего – из Фонда национального благосостояния.

Еще одна тема, обсуждавшаяся на заседании общественного совета Минтруда, – надо ли делать 31 декабря выходным днем, чтобы люди могли как следует подготовиться к праздникам. С такой инициативой выступают члены Общественной палаты. Однако ни ведомство, ни члены общественного совета при нем с инициативой не согласны.

«Подобные предложения стали появляться после того, как в России появились новогодние каникулы. Когда люди отдыхали на Новый год только 1 января, а потом 1 и 2 января, не возникало предложений сделать 31 декабря нерабочим днем», – сказала директор департамента оплаты труда, трудовых отношений и социального партнерства Минтруда России Марина Маслова. По ее словам, 30 процентов работающих трудятся в сфере обслуживания населения. Они в любом случае будут работать как 31 декабря, так и в последующие праздничные дни.

«Российская газета»

ПОЖАРЫ

## Дачные дома горят с печальной регулярностью

24 января поступило сообщение о возгорании дачного дома в садоводстве «Виктория» Кузнецкихинского СП. В результате пожара уничтожено строение дома на площади 9 кв. м (на фото).

Вечером следующего дня в садоводческом товариществе «Соснячок» Заволжского СП сгорел дачный дом площадью 15 кв. м.

Днем 26 января в садоводстве «Строитель-2» Заволжского СП огнем уничтожена баня на площади 7 кв. м.



Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ярославской области



**На минувшей неделе Ярославская область принимала участников патриотической акции «Вахта Героев Отечества». В ее рамках в Туношенской средней школе прошла встреча с Героем России Александром Юрьевичем Янкловичем.**

**22** января в Ярославль прибыли участники акции «Вахта Героев Отечества», которая проводится с 2012 года. В этом году мероприятие приурочено к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В составе делегации – Герои Советского Союза и Российской Федерации во главе с генерал-полковником, командующим Воздушно-десантными войсками, президентом Российской ассоциации Героев Владимиром Шамановым. Акция имеет статус всероссийской, и первым регионом, который посетили ее участники, стала Ярославская область.

Герои Отечества встретились с губернатором Ярославской области Сергеем Ястребовым, а затем выехали в образовательные учреждения Ярославля и области, где пообщались с учащимися школ и университетов. Не стал исключением и Ярославский район: в Туношенскую среднюю школу приехал Герой России Александр Янклович.

Во встрече с Героем приняли участие глава Ярославского муниципального района Татьяна Хохлова, начальник управления образования Евгений Сухов, начальник штаба Ярославского ОМВД России Михаил Белояров, старший лейтенант ОМОНа Тимур Ширшов и, конечно, ученики Туношенской школы. Кстати, отнюдь не случайно именно этой школе выпала честь принимать почетного гостя. Здесь хорошо поставлена военно-патриотическая работа, успешно действует отряд «Юный полицейский России». А сама школа носит имя Героя России Александра Селезнева. Александр Янклович узнал об этом, когда приехал в Туношну. Ведь он, как и Александр Селезнев, совершил свой подвиг в Дагестане осенью 1999 года во время второй чеченской кампании. На встрече присутствовала сестра Александра Селезнева – Галина.



« После официальной части ребята обступили Александра Юрьевича, расспрашивали, брали автографы, фотографировались. А завершился визит Героя России на Туношенскую землю возложением цветов к мемориалу погибшим хоккеистам «Локомотива».

## ВСТРЕЧА, КОТОРАЯ ЗАПОМНИТСЯ

### Александр Юрьевич Янклович

Родился в 1972 году в семье военнослужащих. В 1995 году окончил Санкт-Петербургское высшее военное командное училище внутренних войск МВД России. Прошел путь от командира взвода спецназа до заместителя начальника штаба отряда специального назначения. Неоднократно выполнял боевые задачи в Северо-Кавказском регионе во время первой и второй чеченских кампаний. 10 сентября 1999 года группа под командованием капитана Янкловича атаковала позиции бандформирований на окраине населенного пункта Карамухи (Дагестан). Александр Янклович лично уничтожил снайпера, возглавил атаку, вступил в рукопашный бой, захватил в плен боевика. Был ранен, но продолжил командовать группой до полного выполнения поставленной задачи — рубеж был взят. За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, указом Президента Российской Федерации от 22 декабря 1999 года капитану Александру Юрьевичу Янкловичу присвоено звание Героя Российской Федерации. В 2001 году по состоянию здоровья вышел в отставку. Нашел себя в гражданской жизни: работает руководителем промышленного предприятия, является депутатом Саратовской городской думы, занимается общественной работой. Женат, воспитывает четверых детей.



Надо заметить, что туношенские ребята под руководством педагогов хорошо подготовились к мероприятию. Но главным все же было живое общение с Героем. Взяв слово, Александр Янклович сразу расположил к себе собравшихся. Легко и непринужденно, без нравоучений, он говорил о важнейших человеческих ценностях, которые ему пришлось защищать на войне. Признался, что любит бывать в сельских школах, где ученики более открыты и непосредственны, сам учился в подобной. Он посоветовал ребятам учиться честно – так, чтобы после окончания школы не стыдно было смотреть в глаза учителям. Перед каждым человеком рано или поздно встает проблема выбора, и он должен быть правильным. Вот поэтому, несмотря на занятость, Герой России Янклович находит время, чтобы побывать в школах, пообщаться с молодежью, чтобы доказать: героями не рождаются, а становятся, и самый обычный человек способен на многое, главное – быть честным и достойным вне зависимости от того, военный ты или гражданский.

В свою очередь школьники не остались в стороне и задали Александру Янкловичу свои вопросы. Их интересовало, почему он стал военным, что посоветует тем, кто идет служить в армию, как относиться к женщинам-военным... Кстати, на последний вопрос Александр Юрьевич ответил, что женщина в форме – это прекрасно. А еще он взял в руки гитару и исполнил трогательную песню, навеянную горькой военной историей. Директор Туношенской школы Светлана

Балкова поблагодарила Александра Янкловича за интересный урок мужества, который не пройдет бесследно для его участников. После официальной части ребята обступили Александра Юрьевича, расспрашивали, брали автографы, фотографировались. А завершился визит Героя России на Туношенскую землю возложением цветов к мемориалу погибшим хоккеистам «Локомотива».

Заключительные мероприятия «Вахты Героев» прошли 23 января в Ярославле. Ее участники возложили цветы на Воинском мемориальном кладбище и к Вечному огню. Около Музея Боевой Славы состоялась торжественная церемония открытия закладного камня на месте установки памятника Герою Советского Союза, командующему ВДВ, генералу армии Василию Филипповичу Маргелову. А в ТЮЗе прошла встреча с воспитанниками военно-патриотических и военно-спортивных клубов, кадетских классов и с личным составом Ярославского территориального гарнизона.

Борис КУФЕРИН





# СТАРЫЙ ДОМ

**Есть в селе Толбухино (в прошлом Давыдково), старинный деревянный дом (ул. Социалистическая, 14). Что ж в этом такого, скажет скептический читатель, мало ли в старинном селе старых домов... Но в том-то и дело, что это не обычная деревенская изба, а именно дом с пятью большими окнами по лицу, с мансардой под крышей. А на фронте мансарды вырезаны в стиле модерн буквы «МИА».**

Наши розыски привели к ответу о сути этих загадочных букв. А означают они имя владельца дома, уроженца села Давыдково Михаила Ивановича Агафьина. По первой Всероссийской переписи населения 1897 года в селе значились Агафьины: Михаил Иванович – лепщик в возрасте 41 года, его супруга Вера Ивановна, их старший сын Дмитрий, ученик лепщика в возрасте 15 лет и еще трое детей, причем младшей Анне был на то время один год. Ныне такой фамилии в селе нет, хотя живы потомки Михаила Ивановича, к сожалению, незаслуженно забытого нашего земляка.

Из источников стало известно, что Михаил Иванович Агафьин в начале XX века служил лепщиком-формовщиком в Московском училище живописи, ваяния и зодчества, из стен которого вышло немало знаменитых деятелей русского искусства и культуры. Очевидно, Михаил Иванович даже вел класс, где учились будущие скульпторы. В классе Агафьина училась сама Вера Мухина, будущий великий скульптор советской эпохи, автор знаменитого монумента «Рабочий и колхозница», что и ныне гордо возвышается в Москве на территории комплекса ВДНХ. Более того, по воспоминаниям потомков М. И. Агафьина, Вера Ивановна была близко знакома с семьей Агафьиных, бывала у них дома.

А сам Михаил Иванович известен еще тем, что в 1910 году, когда на станции Астапово нынешней Липецкой области скончался великий русский писатель Л.Н.Толстой, именно нашему земляку скульптор С. Д. Меркуров поручил сделать слепок гипсовой маски с лица усопшего. Источники сохранили для нас сведения, что на станции Астапово М. И. Агафьин поехал с художником Леонидом Пастернаком и его сыном, будущим писателем Борисом Пастернаком. По мотивам этой поездки поэт написал стихотворение:

*Я в мысль глухую о себе  
Ложусь, как в гипсовую маску.  
И это – смерть: застыть в судьбе,  
В судьбе – формовщика повязке.*

*Вот слепок. Горько разрешён  
Я этой думою о жизни.  
Мысль о себе – как капюшон,  
Чернеет на весне капризной.*

Как предполагают исследователи творчества поэта, стихотворение написано после поездки в Астапово (8 ноября 1910 года) и несет отголосок обстоятельства, что Леонид Пастернак в присутствии сына рисовал покойного, а формовщик Михаил Агафьин снимал посмертную маску с Льва Толстого, и все это связано с сильным переживанием, стрессом. Посмертная маска Льва Толстого и слепок с руки писателя сохранились и хранятся в музейных фондах.

Вот тогда, в начале XX века, М. И. Агафьин и построил свой дом в Давыдково. Дом был очень красив, с трех сторон окружен верандами и террасами, украшен великолепной резьбой. Особенно впечатляла южная сторона, открытая солнцу, с прекрасным видом на озеро Тарасово. У Михаила Ивано-

вича было семеро детей – три дочери (Анна, Александра и Мария) и четверо сыновей (Дмитрий, Михаил, Александр и Павел).

По воспоминаниям внучки М. И. Агафьина, известный давыдковский лепщик Инюшкин работал в его мастерской. Сын Михаила Ивановича Дмитрий влюбился в дочку Инюшкина. Они и построили дом в Давыдково. Это и есть знаменитый дом лепщиков Инюшкиных. После белогвардейского мятежа июля 1918 года, когда многие памятники архитектуры Ярославля серьезно пострадали, была создана Ярославская реставрационная комиссия, которую возглавил П. Д. Барановский. Он объединил под своим началом всех ведущих знатоков ярославской старины и специалистов строительного дела. Большая часть сотрудников реставрационной комиссии проживала на территории Спасского монастыря. Первыми исследователями и реставраторами Спасо-Преображенского собора стали И. А. Тихомиров, краевед и большой знаток ярославских памятников старины, и архитектор Д. М. Агафьин. Именно в это время И. А. Тихомиров писал о соборе: «Судьба этого памятника рисуется совершенно ясно, он должен быть сохранен, восстановлен и выявлен в возможно полном виде, не считаясь при этом ни с какими сторонними соображениями. Ведь это тот образец, по которому ярославцы учились своему каменному делу, тот источник, от которого зародилось и развилось ярославское зодчество...». Очевидно, что Дмитрий Михайлович был известным архитектором и знатоком древнего зодчества, что ему поручили такое ответственное дело.



«**Вот тогда, в начале XX века, М. И. Агафьин и построил свой дом в Давыдково. Дом был очень красив, с трех сторон окружен верандами и террасами, украшен великолепной резьбой.**

Позднее Дмитрий уезжает в Москву, у него родилась дочь Нина, которая пошла по стопам отца, окончила архитектурный институт, стала архитектором-проектировщиком. Нина Дмитриевна Агафьина участвовала в проектировании здания вокзала станции Ярославль-Главный.

Судьба других детей М. И. Агафьина сложилась по-разному. Михаил работал инженером в Москве. Анна стала хирургом, заразилась тифом и умерла. Александр унаследовал отцовскую специальность, трудился лепщиком в музее Свердловска. Александра была учительницей, работала в школе ликбеза, обучала взрослых. Это была важная просветительская задача первых десятилетий советской власти – ликвидация безграмотности среди трудового населения страны. У нее было двое сыновей и дочь. Один сын, глухонемой, воспитывался в специнтернате и пропал без вести при эвакуации учебного учреждения. Все поиски во время войны и после результатов не дали. Сколько тогда было детей, поте-

▼ Дом Агафьина

◀ А.М. Агафьин

▼ Посмертная маска Л.Н. Толстого



*А сам Михаил Иванович известен еще тем, что в 1910 году, когда на станции Астапово нынешней Липецкой области скончался великий русский писатель Л.Н.Толстой, именно нашему земляку скульптор С. Д. Меркуров поручил сделать слепок гипсовой маски с лица усопшего.*

рвавших родителей! Второй сын ушел на войну и погиб, осталась дочь.

Павел стал связистом, отправился в Сибирь налаживать связь в 1932-1934 гг. Во время Великой Отечественной войны он был ранен, попал в госпиталь. Его положили на койку, на которой еще висела табличка лежавшего до него раненого: «Агафьин Павел Михайлович. Умер». На этой койке умер его сводный брат. Такие бывают совпадения – в романе не опишешь. Павел Михайлович выжил, переехал на жительство в Ярославль. Жил в Дядькове, работал начальником почты. Приезжал в Давыдково, где разводил пчел в саду старого отцовского дома.

Нелегкая досталась судьба и младшей дочери М. И. Агафьина – Марии. До войны она жила с мужем и детьми в отцовском доме в Давыдково. В войну с малолетними детьми на руках осталась одна. Младшенькому, Сашеньке, исполнилось лишь несколько месяцев. Мужа забрали на фронт, и вскоре пришло известие: «Пропал без вести». Лишь позднее стало известно, что раненый, он попал к немцам в плен. Трудно пришлось Марии: накормить четыре рта и самой не умереть с голода в годы войны было непросто. Работала она в колхозе, на ферме. Под предлогом, что не с кем оставить детей, брала их с собой. Старшие уже помогали разносить сено коровам, и младшие не отставали. Между делом мать ухитрялась попоить детей молоком, а дуранду – гранулированный корм для коров – они старались запихать в рот сами, не забывая про самого младшего – трехлетнего Сашу. Да, в Великую Отечественную войну многим миллионам людей нашей страны пришлось хлебнуть лиха... И просвещенная Европа удивляется, почему это мы никак не можем забыть те годы.

На этом и хочется завершить рассказ о том, как талантлив и жизнестоек русский народ, какие достижения и невзгоды он перенес, как в истории одной русской семьи из старинного села Давыдково, как в капле, отразилась вся история нашего народа.

**Александр ПРИВАЛОВ,**  
краевед



# О РОДИНЕ И О СЕБЕ

**Более 1500 школьников посетили открытые уроки по программе «Ярославский мир»**

**19** января в школах и библиотеках всех городов и муниципальных районов прошли мероприятия в рамках проекта «Ярославский мир», разработанного советом по формированию региональной идентичности при правительстве области.

– Эта образовательная программа направлена на то, чтобы люди осознали свою местную, локальную идентичность. Путем проведения открытых уроков мы хотим донести до жителей нашей области информацию, которая содержится в книгах серии «Библиотека ярославской семьи», – рассказал заместитель губернатора, председатель совета по формированию региональной идентичности Александр Грибов. – В праздник Крещения темой уроков стали тома, посвященные ярославским святыням. У нас регион традиционно православный, поэтому мы не побоялись взять именно эту тему.

Уроки, адресованные как детям, так и их родителям, провели главы районов и сельских поселений, депутаты местных органов власти, общественники.

Одной из целей проекта было собрать воедино информацию о Ярославском крае: его природе, растительном и животном мире, традициях, истории, культуре, достижениях, городах и селах, архитектуре, выдающихся земляках. В общем, дать представление о том, каковы мы есть, что для нас, ярославцев, самое важное, как в исторических испытаниях закалялся ярославский характер, что нам завещали предки и каково наше место в постоянно меняющемся мире.

– «Библиотека ярославской семьи» – это книги о нас с вами, жители Ярославской области, – уточняет

▼ В. В. Горошников, главный редактор книжной серии

Виталий Горошников. – В них содержится наш «генетический код». Цель проекта – сохранение и приумножение исторического, культурного, духовного и природного наследия нашего края. Написанные доступным языком, богато иллюстрированные, они аккумулируют большой пласт информации, собранной учеными, писателями, краеведами на протяжении нескольких веков.

Авторы серии признаются, что в процессе работы над книгами открывали для себя малую родину с совершенно новой, порой неожиданной стороны. Например, кандидат исторических наук, заведующий кафедрой регионоведения и туризма ЯрГУ им. Демидова Андрей Данилов в процессе этимологических исследований выяснил, что название реки Туношонки, которую знают и любят многие ярославские рыбаки, восходит к финно-угорским корням. И означает оно «дубовая река». А ведь по ее берегам и сейчас растет много кряжистых дубов-великанов! Казалось бы, раскрыта одна маленькая тайна, но если раньше от непонятного слова веяло холодком, то сейчас оно воспринимается как свое, исконное.

– Я специально настаивал на объяснении названий объектов, потому что считаю очень важным сделать родные места ближе, понятнее, – объясняет исполнительный директор проекта Антон Голицын.

Практически с нуля пришлось собирать сведения о ярославских святынях, которых без преувеличения можно назвать «солью земли». Это и преподобномученица Анастасия Угличская – игуменья монастыря, погибшая при разорении ее города поляками в Смутное время. И тридцать лет проживший в полном безмолвии преподобный Корнилий Переславский. И состоявший духовником Александро-Невской лавры



Красоту ярославского мира помогли раскрыть иллюстраторы. Шутка сказать, к работе над серией привлекли более 20 фотографов и собрали в своем архиве 700 тысяч различных изображений, использовав в книгах лишь 2–3 процента из них – таким жестким был отбор.

▲ А. С. Грибов, заместитель губернатора

под собой исторического основания. Все же поэма Пушкина была написана значительно позже, и вряд ли кто решился бы уродовать здание ради соответствия поэтическому образу. Но легенда действительно впечатляет.

Красоту ярославского мира помогли раскрыть иллюстраторы. Шутка сказать, к работе над серией привлекли более 20 фотографов и собрали в своем архиве 700 тысяч различных изображений, использовав в книгах лишь 2–3 процента из них – таким жестким был отбор. Надо было исхитриться так выбрать ракурс, чтобы усадьба Матвеевских на ярославской улице Челюскинцев не выглядела обезображенной неумело подстриженными деревьями, а усадьба Понизовкина в Красном Профинтерне – затянувшейся реставрацией.

– Для иллюстрирования книг мы организовали целые экспедиции, – делится профессиональными секретами Антон Голицын. – Как сейчас помню, в пять утра выехали в сторону Ростова и Переславля. Май, половодье. Векса, вытекающая из Неро, тогда взбунтовалась, разлилась по окрестным низинам. Потом было озеро Вашутинское, озера в районе Петровска (Рюмниковское и Чашницкое), озеро Ловецкое, к которому пробирались по руслу ручья с бобровыми плотинами и которое я снимал, стоя на хлипкой камышовой сплаvine в болотниках, боясь уйти под воду целиком. Первая зелень, чистая вода... Красота! Потом облазили Пошехонскую и Рыбинскую стороны, махнули на Профинтерновские озера. И я очень рад, что узнал, что такое «ведьмина метла» и где в наших краях растут орхидеи.

Для многих работавших над текстами это была не просто попытка осмыслить прошлое и настоящее, но и своего рода послание в будущее – ведь в том числе и по этим книгам станут судить о нас потомки.

– В своем послании Федеральному Собранию президент РФ Владимир Путин отметил, что в этом году Россия проходит испытания, с которыми может справиться только сплоченная нация, суверенное и сильное государство, – резюмирует заместитель губернатора Александр Грибов. – Сегодня в России актуализировался запрос людей на понимание своей идентичности. Авторы «Библиотеки ярославской семьи» проявили дальновидность и создали продукт, удовлетворяющий этот запрос, гораздо раньше, чем он возник. Именно эта книжная серия сегодня становится тем фундаментом, реестром смыслов, опираясь на который наша страна может достичь успеха.

Материал предоставлен  
ГАУ ЯО «Информационное  
агентство «Верхняя Волга»

Серафим Вырицкий. Люди высокого духа жили на той же земле, дышали тем же воздухом, что и мы. Где же они находили силы противостоять невзгодам?

С особенным тщанием отбирались знаменитые земляки в попытке охватить разные времена и сферы деятельности. Целые страницы посвящены выдающимся людям – от Александра Невского до Александра Петрова. Упомянули вскользь даже антигероев – вплоть до прогремевшего на всю страну короля московского криминального мира Ваньки Каина, бывшего родом из Ростова.

Четыре тома серии посвящены монастырям и храмам. Про Ярославль писала Елена Анкудинова, про Ростов, Переславль и Борисоглеб – Алла Виденева, про Углич – Виктор Ерохин. Имена видных

«Кандидат исторических наук, заведующий кафедрой регионоведения и туризма ЯрГУ им. Демидова Андрей Данилов в процессе этимологических исследований выяснил, что название реки Туношонки, которую знают и любят многие ярославские рыбаки, восходит к финно-угорским корням. И означает оно «дубовая река».

музейщиков говорят сами за себя. А весь авторский коллектив – это более 200 человек, из которых 40 – кандидаты и доктора наук. Свой творческий вклад в создание книг внесли представители 24 музеев, вузов, этнографических и краеведческих обществ, библиотек, архивов, епархии – по сути, это коллективный труд ярославской культурной элиты, участвующей в формировании регионального мировосприятия.

Ну разве не любопытно узнать, что постройка церкви Вознесения на улице Свободы в Ярославле смогла осуществиться благодаря настойчивости любящих свой город жителей, которые не пожелали отдать это живописное место под иностранный молебенный дом! А вот предание о том, что в стене колокольни в селе Великом, построенной «в ознаменование победы России над шведами под Полтавой, прорубили символическое окно в Европу», не имеет







# ПОЛТОРЫ СОТНИ КОЗ ГАДЖИ ЮСУПОВА

**Маленькие козлятки, что маленькие ребятки. На их забавы можно смотреть часами. Беленькие пушистики, словно хвостики, крутятся возле своих рогатых и комолых мам, скачут и резвятся, не зная забот. Чтобы убедиться в этом, достаточно заглянуть на ферму к главе крестьянского хозяйства Гаджи Джабраилевичу Юсупову в поселок Садовый.**



**Т**олько с начала года, который по китайскому календарю будет годом синей деревянной Козы, в хозяйстве Юсупова родилось пятьдесят козлят. Кроме них на ферме около сотни коз белой русской и зааненской пород и четыре козла. Рудик, Семен, Яша и Самурай. Взрослые козы тоже откликаются на свои клички. Например, Зина или Ольга Семеновна, что родилась в день города Ярославля. Козлятки пока и без кличек хороши. Как писал Самуил Яковлевич Маршак:

*У козы рогатой  
Чудные козлята.  
Но не хуже детки  
У ее соседки.*

Хозяйкой на ферме чувствует себя и кошка Муся, недавно родившая четверых котят. Белая, пушистая, под стать маленьким козляткам, она первой встречает гостей. И сразу забирается на шею, проявляя свою нежность. Кошка – самое надежное и верное средство от крыс и мышей. Если внимательно присмотреться, то

среди козлиного царства можно заметить овечку с ягненком.

Громким «кукареку» напоминает о себе петух, сидящий за решеткой вместе с курами, утками и индюками. Когда-то на ферме Юсупова даже водились фазаны, а территорию охранял воинственный индюк Федя, не дававший спуска прохожим, пока не попал в суп. Теперь с этими функциями вполне справляется пес Рекс.

Кирпичное здание бывшего свинарника подсобного хозяйства областной психиатрической больницы Гаджи Юсупов приобрел в 2001 году на аукционе, перекрыл крышу, перестелил полы, отремонтировал окна и занялся выращиванием овец романовской породы. Как глава крестьянского хозяйства, взял в аренду сорок три гектара земли.

В животноводство уроженец Дагестана пришел после армии, работал зоотехником, занимался предпринимательством. И вот уже третий год как Юсупов сделал ставку на козоводство, потому как козье молоко по своим качествам заменяет целую аптеку. Из козьего молока Гаджи Джабраилевич



делает домашний творог и козий сыр – все уходит влет.

В прошлом году к продукции фермерского хозяйства Юсупова проявил интерес руководство одного из столичных банков, пообещав серьезные инвестиции взамен на поставки уникального по своему составу козьего молока. Люди, заботящиеся о своем здоровье, хорошо знают, что в козьем

молоке содержится большое количество аминокислот, повышающих устойчивость организма к инфекционным заболеваниям и нормализующих холестериновый обмен. По своей структуре козье молоко приближено к грудному молоку и очень ценно для вскармливания маленьких детей. Козье молоко рекомендуется при заболеваниях желчного пузыря, язвенной болезни желудка, суставов, для лечения и профилактики онкологических

*Почти у каждой мамы-козы с малыши козлятами на ферме Юсупова свой отгороженный угол. Козы весьма плодовитые и неприхотливые животные, при хорошем уходе и кормлении болеют редко. У них высокая плодовитость, на 100 маток рождается от 180 до 200 козлят.*

заболеваний. И вообще, в мире прослеживается тенденция по замене коровьего молока козьим, особенно в промышленном производстве детского питания и специального питания для больных.

Почти у каждой мамы-козы с малыши козлятами на ферме Юсупова свой отгороженный угол. Козы весьма плодовитые и неприхотливые животные, при хорошем уходе и кормлении болеют редко. У них высокая плодовитость, на 100 маток рождается от 180 до 200 козлят. За год у коз бывает от одного до двух окотов, но молоко они дают только 5–7 месяцев в году. Доят коз два раза в день, утром и вечером, надой небольшие, до трех литров. От 27 коз Гаджи Джабраилевич в прошлом году получал около 57 литров молока в день.

Козье молоко Юсупов реализует по 100 рублей за литр. Творог – 700 рублей за килограмм. Сыр – 1000 рублей за кг. Обычно всю продукцию забирает оптом один постоянный покупатель. Козы в год деревянной Козы обещают принести фермеру удачу. И он уже подумывает об увеличении поголовья до тысячи.

**Олег ГОНОЗОВ**  
Фото автора





# КРЕЩЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ

20 января мы заложили новую традицию – «Крещенские встречи». Благородными ручейками люди стекались в Григорьевский дом культуры.

Почетными гостями встречи были специалисты сельских округов, старосты и активисты, которых Наталия Ивановна Ашастина поздравила с Крещением, поблагодарила за работу в 2014 году.

Правильный тон крещенским посиделкам задавали организаторы мероприятия – Григорьевский КСЦ и администрация Заволжского сельского поселения.

Ну а какое Крещение без угощения? Приглашенные гости веселились, угощались за ще-

дро накрытыми столами. Первая часть крещенских встреч прошла за веселым концертом с подведением итогов поселенческого конкурса «Подъезд в новогоднем наряде», который был объявлен в декабре. На оценку гостям был продемонстрирован отснятый фильм – как подтверждение активного участия населения в жизни района.

Были присуждены три призовых места с денежными премиями. Победителями стали:

1-е место – д. Пестрецово, дом 2 (пять тысяч рублей).

2-е место – с. Спас-Виталий, дом 12, первый подъезд (три тысячи рублей).

3-е место – п. Заволжье, дом 3, второй подъезд (одна тысяча рублей).

Другие участники конкурса награждены дипломами и поощрительными призами.

Финальные титры первой части появились гораздо быстрее, чем народ успел устать от полуторачасового представления. Вторая часть продолжилась ретродискоотечкой.

Будем надеяться, что крещенские встречи за дружеским столом в Заволжье станут традиционными.

**Светлана МОСКВИНА**

На снимке – танцевальный коллектив «Радуга»



КАЛЕНДАРЬ ЯМР НА ФЕВРАЛЬ

## ДАТЫ РОЖДЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ ЯМР, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПОСЕЛЕНИЙ, ДЕПУТАТОВ

02.02.1954	Кондря Татьяна Николаевна	Начальник отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации ЯМР
04.02.1979	Подувалов Николай Владимирович	Начальник отдела информационных технологий администрации ЯМР
05.02.1962	Поройская Марина Александровна	Заместитель главы администрации Заволжского сельского поселения
07.02.1969	Хохлов Алексей Венедиктович	Начальник отдела по военной мобилизационной работе, ГО и ЧС администрации ЯМР
08.02.1983	Сергеев Игорь Сергеевич	Депутат Муниципального совета ЯМР шестого созыва
13.02.1968	Григорьева Наталья Викторовна	Начальник управления социально-экономического развития администрации ЯМР

## ДАТЫ РОЖДЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ЯМР

02.02.1960	Мамоян Мамик Маджити	Директор ЗАО «Рассвет»
04.02.1963	Эрнст Светлана Сергеевна	Директор МОУ «Карабахская ООШ»
05.02.1944	Кликунас Юозапас Стяпонович	Директор ООО «Возрождение плюс»
05.02.1957	Коркин Сергей Владимирович	Директор ООО «Совхоз «Возрождение»
06.02.1967	Мухина Мария Петровна	Директор МОУ «Краснокацкая СШ»
07.02.1959	Зиняков Виктор Александрович	Председатель совета ПО «Лесная Поляна»
10.02.1959	Виноградов Александр Александрович	Главный ветеринарный врач ЯМР
10.02.1978	Сорокин Алексей Владимирович	Директор ООО «Икар»
10.02.1964	Колоцей Людмила Александровна	Директор МОУ «Ширинская СОШ»
11.02.1951	Кишкинов Иулий Иванович	Директор ФГУП «Григорьевское»
11.02.1960	Шихмагомедов Закир Адгемович	Директор МОУ «Красносельская ООШ»
18.02.1963	Лежнина Альбина Викторовна	Директор МОУ «Козьмодемьянская ООШ»
21.02.1972	Щербак Ирина Сергеевна	Заведующая МДОУ д/с общеразвивающего вида № 26 «Ветерок»
21.02.1961	Креницкий Сергей Иванович	Директор ООО «Фабрика деликатесов»
25.02.1966	Парамонова Елена Игоревна	Директор МОУ «Мокеевская СОШ»

## ДАТЫ ОБРАЗОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ЯМР

15.02.1991	ООО «Икар»
15.02.2005	МОУ для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Леснополянская начальная школа-детский сад им. К.Д.Ушинского»
28.02.2007	ООО «Заволжская управляющая компания»
февраль 1908	МОУ «Медягинская ООШ»
февраль 1931	Потребительское общество «Новый Север»
февраль 2002	МОУ ДОД ЦДТ «Шанс»
февраль 2006	МУ «Дубковский КСЦ»

ИНФОРМИРУЕТ ПФР

## Увеличен размер фиксированной выплаты к страховой пенсии

С 1 января 2015 года вступил в силу новый федеральный закон «О страховых пенсиях». Документ установил новые размеры фиксированной выплаты к страховой пенсии.

В связи с этим у большинства получателей трудовых пенсий произошло незначительное изменение размера пенсии в сторону увеличения.

В зависимости от категории получателя пенсии сумма увеличения различна и составляет от 12 до 74 рублей.

Так, размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности 2-й группы с 1 января 2015 года составляет 3935 рублей.

Фиксированная выплата к страховой пенсии по инвалидности инвалидам 3-й группы, а также к страховой пенсии по случаю потери кормильца составляет 1967 рублей 50 копеек.

Фиксированная выплата к страховой пенсии по старости гражданам, достигшим возраста 80 лет, а также к страховой пенсии по инвалидности инвалидам 1-й группы с 1 января составляет 7870 рублей.

У лиц, проработавших не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера (при наличии страхового стажа 25 лет у мужчин и 20 лет у женщин), фиксированная выплата теперь составляет 5902 рубля 50 копеек, а у граждан, проработавших не менее 20 календарных лет в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера (при наличии необходимого страхового стажа) – 5115 рублей 50 копеек.

## Увеличен размер пособия на погребение

С 1 января 2015 года предельный размер стоимости услуг по погребению, подлежащий возмещению специализированной службе по вопросам похоронного дела, а также предель-

ный размер социального пособия на погребение составит 5 277 рублей 28 коп. Расчет произведен, исходя из прогнозируемого уровня инфляции на 2015 год – 5,5%.

### К СВЕДЕНИЮ:

На территории Российской Федерации каждому человеку после его смерти гарантируется погребение с учетом его волеизъявления.

Услуги по погребению умерших граждан оказываются специализированной службой по вопросам похоронного дела на безвозмездной основе.

Стоимость услуг определяется органами местного самоуправления по согласованию с соответствующими подразделениями Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, с органами государственной власти субъектов Российской Федерации и возмещается за счет средств:

ПФР – на погребение умерших не работавших на день смерти пенсионеров;

ФСС – на погребение умерших работающих граждан;

бюджета субъектов РФ – на погребение умерших граждан, не являющихся пенсионерами и не работавшими на день смерти.

Если погребение осуществлялось за счет средств родственников или иных лиц, взявших на себя обязанности по погребению умершего, им выплачивается социальное пособие на погребение.

Социальное пособие на погребение из средств ПФР выплачивается только за умерших пенсионеров, не работавших на день смерти.

Чтобы получить социальное пособие на погребение, лица, взявшие на себя организацию похорон, должны обратиться в территориальные органы ПФР по месту жительства умершего не позднее шести месяцев со дня смерти. При себе необходимо иметь: документ, удостоверяющий личность; справку о смерти пенсионера, выданную органами ЗАГС; документ, подтверждающий факт отсутствия работы у пенсионера на день смерти. Выплата социального пособия на погребение производится в день обращения.

Управление ПФР в Ярославском муниципальном районе



# СЕСЛАВИНО СТАЛО ВТОРОЙ РОДИНОЙ

**Антонина Федоровна Прохорычева родилась 5 ноября 1926 года в Гаврилов-Ямском районе в простой крестьянской семье, в которой было пятеро детей. Успешно окончила семь классов, хотела идти учиться, но началась Великая Отечественная война. В свои 14 лет начала работать в колхозе наравне с женщинами, а в 17 лет ее призвали на трудовой фронт; сначала работала в Ростовском районе на лесозаготовках, а потом отправили на торфоразработки на Берендеевское болото. Было трудно, голодно, но надо было работать, надо было помочь фронту.**

В сельское хозяйство тоже требовались специалисты, ведь мужчины ушли на фронт. И Антонину Федоровну отправили учиться на ветврача в Великосельский сельскохозяйственный техникум, который она окончила с отличием.

Она вспоминает, что все было плохо одеты, полуголодные, в техникуме и на квартире был холод, писали карандашом или только слушали объяснение. От холода распухали суставы. В субботу шла пешком 30 км, а в воскресенье – обратно.

После окончания техникума Антонину Федоровну направили во Владыченский район. Там она проработала два года, но по семейным обстоятельствам вынуждена была переехать ближе к дому.

В 1949 году ее направили в Бурмакинский район, на Сеславинский ветучасток, куда входили Лютовский, Сеславинский и Высоцкий сельсоветы, и дальнейшая трудовая жизнь ее была связана с этой местностью, где она и проработала ветврачом до ухода на заслуженный отдых. Село Сеславино и Ярославский район стали для Антонины Федоровны второй малой родиной.

Сначала колхозы были мелкие, как она вспоминает, ей приходилось обслуживать 22 колхоза. Скота было много, но с кормами было очень плохо, даже снимали с крыш со-



лому и кормили коров, чтобы только выжил скот. И военные, и послевоенные годы были тяжелыми, люди были голодные, скот слабый, но, несмотря на трудности, положение начало налаживаться.

В 1960 году образовался совхоз имени Дзержинского, Сеславино стало центром третьего отделения, которое было передовым по многим показателям. Антонина Федоровна с гордостью вспоминает управляющего Павла Алексеевича Грачева, агронома А.К. Лобашову и зоотехников М.В. Дондину и А.И. Уварову, а также бригадиров М.Г. Седову и М.И. Бубякину. На отделении было семь населенных пунктов, 1 200 голов скота, 500 голов дойного стада,

лошади, много частного скота. И все это обслуживала Антонина Федоровна, ходила пешком от одной деревни до другой. День был ненормированный, а дома – семья, дети, хозяйство.

Антонина Федоровна вспоминает о большой роли в развитии животноводства совхоза Л.Ф. Сапегинной. За свой долготелый добросовестный труд Лидия Федоровна награждена многими грамотами, среди них есть и грамота Министерства сельского хозяйства, и медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», значком «Победитель социалистического соревнования 1973 года», «За доблестный

труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и три юбилейные медали.

Сейчас Антонина Федоровна живет в деревне Мокеевское, часто анализирует прожитые годы. Антонине Федоровне не пришлось работать на современных животноводческих комплексах с современной механизацией, с современным оборудованием, но она внесла большой вклад в дело развития животноводства совхоза и всего Ярославского района.

Большое спасибо за ваш многолетний добросовестный труд!

Людмила Леонтьева,  
д. Мокеевское



## КАНИКУЛЫ В КРАСКАХ

Из почты редакции

Я учусь в 4-м классе, живу в деревне Шебунино и хочу рассказать, как прошли мои зимние каникулы.

Подготовку к Новому году моя семья начала заранее. Мы украсили в подъезде елку, повесили гирлянды, шуточные поздравления. 30 декабря я провела детский праздник с конкурсами, играми и загадками. Были музыка и сладкие призы. Взрослые были очень довольны, что все дети приняли участие в этом празднике.

В новогоднюю ночь после красочного фейерверка мы катались с горы на новом «бублике».

А к Рождеству я приготовила колядки для ребят постарше:

Господин, Господа,  
Господинова жена,  
Двери отворите  
И нас одарите!  
Пирогом, калачом  
Или чем-нибудь еще!

Не дашь мне ватрушки –  
Получишь по макушке.  
Не дашь пирога –  
Уведу корову за рога.

Мы нарядились в костюмы гнома, волка, бабушки и девочки. Мой трехлетний брат Игорь начал выступление первым, а мы хором продолжали. В каждой квартире нас встречали с удивлением и восхищением. Никто не ожидал, что мы вспомним эту старинную добрую традицию. Когда мы пришли к участнику войны Николаю Александровичу Савлеву, то он даже прослезился. Ему очень понравилось, что мы устроили такой необычный праздник.

Затем мы вернулись в свой нарядный подъезд, где организовали большой пир с конфетами, шоколадом, печеньем и мороженым.

Вот так здорово мы провели новогодние каникулы!

Ира Виноградова,  
ученица 4-го класса



## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЯРОСЛАВСКОГО РАЙОНА!

МУ КЦСОН ЯМР «Золотая осень» информирует о произошедших изменениях в законодательстве. С 1 января 2015 года вступил в силу федеральный закон №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

В связи с этим вводятся понятия «поставщик социальных услуг» (учреждение, осуществляющее социальное обслуживание) и «получатель социальных услуг» (гражданин, признанный нуждающимся в социальном обслуживании).

Для получения социальных услуг гражданину, нуждающемуся в социальном обслуживании, или его законному представителю необходимо обратиться в уполномоченный орган – отдел социальной защиты населения Ярославского района – и подать в письменной или электронной форме заявление о предоставлении социального обслуживания.

Гражданин признается нуждающимся в социальном обслуживании в случае, если существуют следующие обстоятельства, которые ухудшают или могут ухудшить условия его жизнедеятельности:

1) полная или частичная утрата способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста, наличия инвалидности;

2) наличие в семье инвалида или инвалидов, в том числе ребенка-инвалида или детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном постороннем уходе;

3) наличие ребенка или детей (в том числе находящихся под опекой, попечительством), испытывающих трудности в социальной адаптации;

4) отсутствие возможности обеспечения ухода (в том числе временного) за инвалидом, ребенком, детьми, а также отсутствие попечения над ними;

5) наличие внутрисемейного конфликта, в том числе с лицами с наркотической или алкогольной

зависимостью, лицами, имеющими пристрастие к азартным играм, лицами, страдающими психическими расстройствами, наличие насилия в семье;

6) отсутствие определенного места жительства, в том числе у лица, не достигшего возраста двадцати трех лет и завершившего пребывание в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

7) отсутствие работы и средств к существованию;

8) наличие иных обстоятельств:

● Отсутствие условий для реализации основных жизненных потребностей в результате чрезвычайных ситуаций, стихийных бедствий, вооруженных и межэтнических конфликтов.

● Отсутствие условий для реализации основных жизненных потребностей у граждан, достигших пенсионного возраста (женщины – 55 лет, мужчины – 60 лет) и сохранивших полную или частичную способность к самообслуживанию в быту, которые являются одиноко проживающими в помещениях, не отвечающих установленным для жилых помещений требованиям, или не имеют детей либо дети которых, обязанные содержать их по закону, не могут обеспечивать уход за родителями в силу своей нетрудоспособности либо отдаленности проживания.

● Оставление несовершеннолетними постоянного места жительства, влекущее необходимость его доставки к месту постоянного проживания, в том числе за пределы Ярославской области.

● Нахождение несовершеннолетнего вследствие безнадзорности или беспризорности в обстановке, представляющей опасность для его жизни или здоровья либо не отвечающей требованиям к его воспитанию или содержанию.



● Проживание несовершеннолетнего в семье, находящейся в трудной жизненной ситуации.

Уполномоченный орган принимает решение о признании гражданина нуждающимся в социальном обслуживании либо об отказе в социальном обслуживании в течение пяти рабочих дней с даты подачи заявления. О принятом решении заявитель информируется в письменной или электронной форме.

Решение об оказании срочных социальных услуг принимается немедленно.

На каждого клиента, принятого на социальное обслуживание, составляется индивидуальная программа. Это документ, в котором указаны форма социального обслуживания, виды, объем, периодичность, условия, сроки предоставления социальных услуг, перечень рекомендуемых поставщиков социальных услуг, а также мероприятия по социальному сопровождению.

Индивидуальная программа составляется исходя из потребности гражданина в социальных услугах, пересматривается в зависимости от изменения этой потребности, но не реже чем раз в три года. Пересмотр индивидуальной программы осуществляется с учетом результатов реализованной индивидуальной программы.

Виды социальных услуг определены законом ЯО от 19.12.2008 г. №65-З «Социальный кодекс Ярославской области».

Социальные услуги предоставляются бесплатно, за плату или частичную плату.

Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому и

стационарной форме социального обслуживания предоставляются бесплатно:

– несовершеннолетним детям;  
– лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов.

Социальные услуги предоставляются бесплатно, если на дату обращения среднедушевой доход получателя социальных услуг не превышает полуторную величину прожиточного минимума, установленного в Ярославской области.

Социальные услуги предоставляются за плату или частичную плату, если на дату обращения среднедушевой доход получателей социальных услуг превышает предельную величину среднедушевого дохода.

Размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому рассчитывается на основе тарифов на социальные услуги, но не может превышать пятьдесят процентов разницы между величиной среднедушевого дохода получателя социальной услуги и предельной величиной среднедушевого дохода.

Размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания рассчитывается на основе тарифов на социальные услуги, но не может превышать семьдесят пять процентов среднедушевого дохода получателя социальных услуг.

Плата за предоставление социальных услуг производится в соответствии с договором о предоставлении социальных услуг, заключенным между получателем социальных услуг и поставщиком социальных услуг.

МУ КЦСОН ЯМР  
«Золотая осень»

### Проблема задолженности по зарплате находится на контроле у прокуратуры

Прокуратурой Ярославского района в декабре 2014 года проведена проверка соблюдения трудового законодательства Российской Федерации в части оплаты труда в ОАО «Курба», расположенном по адресу: Ярославская область, Ярославский район, с. Курба, ул. Ярославская, д. 76.

В ходе проведенной проверки установлено, что в ОАО «Курба» постоянно нарушаются сроки выплаты работникам организации заработной платы. Так, установлено, что на 22.12.2014 г. в ОАО «Курба» имеется задолженность по заработной плате в размере 2803000 руб. перед 124 работниками за июль – ноябрь 2014 года.

По результатам проведенной проверки в отношении генерального директора ОАО «Курба» А. Г. Балаева вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.

Также прокуратура Ярославского района разъясняет работникам ОАО «Курба», перед которыми существует задолженность по заработной плате, что они имеют право обратиться в прокуратуру Ярославского района с письменными заявлениями об обращении в их интересах в суд с заявлениями о взыскании заработной платы.

Прокуратура  
Ярославского района

### ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ 11-Х КЛАССОВ!

УМВД России по Ярославской области объявляет набор в образовательные учреждения МВД России.

✓ Московский университет МВД России по специальностям: «Безопасность информационных технологий в правоохранительной сфере», «Психология служебной деятельности», «Правоохранительная деятельность».

✓ Краснодарский университет МВД России по специальностям: «Правоохранительная деятельность», «Психология служебной деятельности».

✓ Белгородский юридический институт МВД России по специальностям: «Правовое обеспечение национальной безопасности», «Правоохранительная деятельность».

✓ Воронежский институт МВД России по специальности «Информационная безопасность телекоммуникационных систем».

✓ Нижегородская академия МВД России по специальности «Экономическая безопасность».

**Гарантируется:** высокая стипендия (от 15000 рублей), отсрочка от службы в армии, диплом государственного образца, трудоустройство.

По вопросам поступления в образовательные учреждения МВД России и трудоустройства обращаться в группу по работе с личным составом Ярославского ОМВД России: г. Ярославль, ул. Лекарская, 10а, т. 21-43-88.

## БЕЗОПАСНОСТЬ ПРИ ЗАНЯТИИ ЗИМНИМИ ВИДАМИ СПОРТА

Особенно быстрыми темпами в последнее время растет популярность зимних видов экстремального спорта. Самыми популярными и массовыми считаются следующие их виды: горные лыжи, сноуборд-днг, снегоходы, кайтинг, зимний маунтинбайк, скалолазание.

Чтобы уменьшить вероятность получения травм, при занятиях зимними видами спорта следует соблюдать простые правила личной безопасности.

1. Холодные мышцы, сухожилия и связки более восприимчивы к травмам. Поэтому, прежде чем приступить к занятиям, следует выполнять несложные упражнения по крайней мере в течение 3–5 минут, затем медленно и мягко растянуть мышцы.

2. Не пытайтесь подражать трюкам, которые вы видели по телевизору. Люди, которые их выполняют, являются профессиональными спортсменами, годами обучаются выполнению данных трюков. Если у вас есть дети, которые смотрят подобные передачи, убедитесь, что они понимают это.

3. Никогда не занимайтесь экстремальными видами спорта

в одиночку. Обязательно должен быть партнер, который может помочь вам, и устройство связи, чтобы позвать на помощь, если вы получите травму; кроме того, телефон позволит быть в курсе меняющихся погодных условий.

4. Обязательно носите соответствующую защитную одежду, в том числе очки, шлемы, перчатки; перед началом эксплуатации убедитесь, что оборудование находится в хорошем рабочем состоянии и используется надлежащим образом.

5. Пейте часто и понемногу для предотвращения обезвоживания и перегрева. Не принимайте алкоголь, так как это может увеличить шансы на развитие гипотермии.

6. Избегайте участия в любом виде спорта, когда испытываете боль или усталость.

7. Надевайте надлежащую обувь, которая обеспечивает тепло и сухость, а также достаточ-



ную поддержку голеностопного сустава.

Будьте внимательны и осторожны при занятиях зимними видами спорта. Напоминаем: единый телефон вызова экстренных служб – 01 или 112. Звонки на этот номер осуществляются с телефонов любых операторов

сотовой связи, а также с домашних телефонов. Каждый звонок принимается бесплатно в любое время суток.

Отделение информационного обеспечения деятельности Главного управления МЧС России по Ярославской области



Маятник ...	↓	Выносить ... из избы	↓	Столовая посуда	Палач (устар.)	Музыкальная пьеса	Движение танца	Лима	Нечто подобное
Потеря в весе при высыхании	→	↓			↓	↓	Начало спорт. состязания	↓	↓
Американский полицейский	→			Мужское имя	→		↓		
→				Чешский автомобиль	→				
Нижняя часть доменной печи	Франц. мореплаватель	Левый приток Камы		Хвойное дерево	Дорожный сундук	→			
Фарисей, ханжа	→	↓	↓	↓				Хищная птица	
→					Знамя	→		↓	
Напряженность		Железнодорожное предприятие	Имя первого человека		Жалоба, сетование		Примитивный плуг		Войско
Пища	→	↓	↓	Франц. писатель, философ	→	↓	↓	↓	↓
Фортификационное укрепление	→						Попугай	→	
Правый приток Оки	→			Молочная яичница	→				
Отравляющее вещество	→					Река в Барнауле	→		

## ГОРОСКОП СО 2 ПО 8 ФЕВРАЛЯ



**ОВЕН.** Постарайтесь на этой неделе держать себя в руках, даже если вы будете уверены в том, что хуже уже не бывает. Необходимо включить все внутренние резервы и не обострять отношения с теми, от кого зависит ваша карьера.



**ТЕЛЕЦ.** Если на этой неделе у вас будет деловая поездка, то следует к ней тщательно подготовиться, чтобы потом не жалеть о потерянном времени. Возникшие на этой неделе трудности помогут вам не замечать мелких препятствий.



**БЛИЗНЕЦЫ.** Уделите особое внимание данным обещаниям. Все вдруг потребуют их выполнения именно на этой неделе. Не опускайте руки в том деле, которым вы сейчас заняты. Доведите начатое до конца, и тогда успех вам гарантирован.



**РАК.** Не стоит влезать сейчас в долги только для того, чтобы произвести впечатление на окружающих. Цените то, что имеете, так как существует риск, что можете все потерять в погоне за призрачными вещами.



**ЛЕВ.** Меняйте планы, если они перестали приносить нужные результаты. А чувственные наслаждения на этой неделе могут стать причиной многих неприятностей. Многое придется начинать заново или переделывать.



**ДЕВА.** Строя свои планы, постарайтесь не ущемлять чужие интересы. Это особенно актуально для вашей карьеры. В плане достижения личных целей у вас сейчас велик соблазн «пройти по головам».



**ВЕСЫ.** Постарайтесь не уронить свой авторитет у своих близких людей в ситуациях, которые требуют выдержки и благоумия. На этой неделе вам не стоит ожидать отдачи в своих делах, если вы не будете трудиться так, как следует.



**СКОРПИОН.** На этой неделе у вас есть уникальный шанс. Смело беритесь за те дела, от которых отказались другие. Вы сейчас сможете блеснуть во всей красе. Такую возможность проявить себя вам просто нельзя упустить.



**СТРЕЛЕЦ.** Опирайтесь в делах только на себя. Окружающие могут оценить ваши сомнения и страхи как неуверенность в себе. Если вы не знаете, как решить сейчас стоящие задачи, просто больше работайте, и результат придет обязательно.



**КОЗЕРОГ.** Когда двигаетесь вперед, не забывайте оглядываться назад. В уроках прошлого лежит секрет будущего успеха. Спросите совета, если вы не уверены. Можете даже спросить у начальства – ему будет приятно.



**ВОДОЛЕЙ.** Составьте точный план действий на ближайшее будущее. Это позволит вам действовать правильно и не отвлекаться на то, что уводит в сторону. Сейчас действует важное правило: «лучше меньше, да лучше».



**РЫБЫ.** Неудачи прошлого должны стать сейчас для вас мотивацией, которая поможет вам все доделать и не бросить начатое на полпути. Эта неделя – замечательная возможность проявить себя.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 30.01	-3...-2	-4...-3
СБ 31.01	-3...0	-2...-1
ВС 1.02	-2...-1	-4...-3
ПН 2.02	-1	-3...-2
ВТ 3.02	-1...0	-4...-3

### Ответы на сканворд из №2

**По горизонтали:** Подкладка. Океанариум. Тембр. Кипу. Радар. Иго. Саид. Насос. Джут. Фелюга. Полка. Ан. Лье. Визг. Угра. Коло. Хор. Барон.

**По вертикали:** Олеум. Конура. Африка. Клупп. Поэтесса. «Бридж». Ирис. Укос. Данте. Гонг. Идальго. Уфа. Лавка. Юниор. Аргон. Олух. Керр. Зло.

### СПОРТКУРЬЕР

## ЭТАП КУБКА МИРА ВОЗВРАТИЛСЯ В ЯРОСЛАВСКИЙ РЕГИОН

### Лыжный спорт

Центр лыжного спорта «Демино» в Рыбинске вновь принял этап Кубка мира. Более 160 спортсменов из 20 стран мира собрались на Ярославской земле после перерыва, связанного с проведением Олимпиады в Сочи. Среди сильнейших лыжников Россию представили олимпийские чемпионы Александр Легков и Никита Крюков, чемпион мира, бронзовый призер Олимпиады Алексей Петухов, бронзовый призер Игр в Сочи Илья Черноусов и неоднократный призер молодежных чемпионатов мира Евгений Белов, лидер женской российской сборной Юлия Чекалева. Из знаменитых иностранных лыжников в этапе участвовали двукратный олимпийский чемпион Дарио Колонья из Швейцарии, двукратная олимпийская чемпионка Юстина Ковальчик из Польши и многие другие.

Официальное открытие соревнований посетил губернатор Ярославской области Сергей Ястребов. В своем приветствии он отметил закрепившуюся репутацию спортивного региона и пожелал спортсменам отличных результатов, а гостям – хорошего настроения. Поздравил присутствующих и директор Кубка мира по лыжным гонкам FIS Пьер Миньери.

После церемонии открытия на трассу на дистанцию 10 км свободным стилем вышли женщины. Первой до финиша добралась норвежка Астрид Якобсен. Второе место заняла американка Элизабет Штефен. Третьей стала немка Штефани Белер. Лучшая из россиянок Юлия Чекалева заняла 4-е место. Гонку свободным стилем у мужчин на 15 км выиграл швейцарец Дарио Колонья. Российский лыжник

Евгений Белов завоевал серебряную медаль, его соотечественник Сергей Устюгов замкнул призовую тройку. Олимпийский чемпион Александр Легков финишировал четвертым.

24 января женщины и мужчины соревновались в спринте. Лучший результат у россиянок показала Наталья Матвеева, выигравшая «серебро». Первое же место досталось шведке Дженни Эберг, а «бронзу» взяла лыжница из Швейцарии Лаурин Ван дер Граф. У мужчин сразу два представителя сборной России попали на пьедестал. Сергей Устюгов завоевал второе место, а Андрей Парфенов – третье. Самым же быстрым из мужчин оказался итальянец Федерико Пеллегрини.

За победу в скиатлоне на 30 км боролись мужчины. Первым достиг финиша российский лыжник Максим Вылегжанин. Швейцарец Дарио Колонья стал вторым, отстав от лидера на 2,7 секунды. «Бронза» досталась Матти Хейккинену из Финляндии. Всего в десятку лидеров попали шестеро россиян. Победительницей в дуатлоне на 15 км стала россиянка Юлия Чекалева. «Серебро» у норвежки Мартин Ек Хаген, третье место показала финская лыжница Рита-Лиза Ропонен.

## «ЯРОСЛАВИЧ» В 13-М ТУРЕ

Волейбол. Высшая лига «А»

Волейбольный клуб «Ярославич» в 13-м туре провел на выезде два матча с ВК «Тюмень». В первой встрече «Тюмень» уступила «Ярославичу» – 1:3 (22:25, 17:25, 25:22, 23:25). Во втором матче «Тюмень» взяла реванш у ярославской команды – 3:1 (19:25, 25:20, 25:17, 25:14). По итогам 13-го тура «Ярославич» поднялся на 8-е место в турнирной таблице.

Владимир КОЛЕСОВ





## СПАС-НА-ИТИ

В удивительно красивом месте, на высоком левом берегу речки Ити, в окружении леса, находится село Спас, где сохранилась церковь конца XVIII века.

Чтобы попасть сюда, нужно с федеральной трассы Москва – Холмогоры, проехать Кузнечиху – маленькую тезку большой деревни. Дальше будет лес, а после него – развилка. Одна дорога приведет в Поповское и бывший детский лагерь «Орленок», вторая – в Кувшинцево и Тарантаево, третья – в Спас, Дмитриевское и Артемуху. Еще раз нырнув в лес, дорога снова выходит на поле, где уже видна колокольня с высоким шпилем, увенчанном крестом.

Церковь здесь появилась не позднее XVIII века и первоначально была деревянной. В 1789 году на ее месте на средства генерал-лейтенанта Петра Алексеевича Бибикина был построен одноглавый кирпичный храм Спаса Преображения, дошедший до наших дней. Он представляет

собой двусветный четверик, перекрытый сомкнутым сводом с малым восьмериком. С запада к основному объему пристроены небольшая трапезная и трехъярусная колокольня, с востока – пятигранная алтарная апсида. В теплой трапезной был устроен Никольский придел. Архитектурный стиль – барокко.

До революции село называлось Спасское-на-Ити, располагалось в 23 верстах от губернского города Ярославля и входило в Малаховскую волость Романово-Борисоглесского уезда. В справочнике 1908 года указывается, что Спасская церковь «прочная и поместительная». Церковной земли – 36 десятин. Спасский приход включал село Спас, село Дмитриевское (через овраг от Спаса) и 10 деревень. Всего более 400 прихожан. При этом в самом Спасе жили только



духовные лица – священник и псаломщик, а также сторож. Здесь же находилась земская начальная школа.

Однако по тем временам Спасский приход считался малочисленным, а потому был соединен с Павловским, который насчитывал около 500 человек. Деревня Павловское и по сей день стоит на склоне противоположного, правого, берега Ити, напротив Спаса. Тамонья церковь Покрова Пресвятой Богородицы была возведена в 1794 году тщанием генерала Павла Федоровича Паранкова и не сохранилась.

Спасско-Преображенский храм закрыли в 1920-е годы. В здании находились магазин, пекарня. В настоящее время оно пустует и заброшено.

Сейчас Спас – маленькое село в десятке домов, где постоянно зарегистрирован всего лишь один человек. В его центре – сельская площадь с деревянным зданием бывшего магазина. Плотная стена леса словно охраняет это место от цивилизации, а с другой стороны неспешно несет свои воды в большую Волгу небольшая река Ить, на берегу которой живописно приютилась одинокая банька.

Подготовил Борис КУФИРИН



## Поздравляем!

Поздравляем Елену Степановну Крупчатникову с 90-летием, а Валентину Константиновну Седышеву – с 75-летним юбилеем!

*Не каждый год такие даты,  
Не каждый год ведь юбилей!  
И поздравленья очень важны  
В такой прекрасный добрый день.  
От души желаем счастья,  
Много, много долгих лет,  
Ну а главное – здоровья.  
Его дороже в жизни нет!*

Администрация Курбского сельского поселения, ООО «Меленковский», совет ветеранов д. Иванищево, родные и близкие



## СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИМ

Ветераны и инвалиды Мордвиновского округа Курбского сельского поселения сердечно благодарят депутата областной Думы Сергея Дмитриевича Иванова за оказанную спонсорскую помощь в организации новогоднего праздника в ДК Мордвинова.

Желаем ему крепкого здоровья и творческих успехов в работе.

Л.Н.СИДОРОВА, председатель совета ветеранов;  
В. В. ПАВЛУШИНА, председатель совета инвалидов

## НЛО

Сатирический курьер

Достав из почтового ящика счет на оплату электроэнергии, Зинаида Петровна взвизгнула так, словно вытаскивала полуметровую змею! Хорошо еще, что супруг стоял рядом и успел перехватить бумагу.

– Что там, Зиночка? – вынимая очки, засуетился он. А как нацепил их на нос, очки поползли на лоб.

Я не удержался и заглянул в квитанцию. Вместо привычных 37 рублей на общедомовые нужды за электричество там стояло 3700!

– Это опечатка, – попробовала успокоить соседей. – Сейчас посмотрим, что у меня написано.

В моей квитанции была точно такая же цифра.

– Пошли к старосте! – негодовал Борис Сергеевич. – В прошлом месяце по три тысячи с квартиры собирали на силовую кабель и электросчетчик для подвала... Теперь еще 3700 выкладкивай! Сколько можно?

Мария Федоровна вышла из квартиры со своим тридцатилетним внуком. И молодой человек со скиперской бородкой рассказал, что пустующее помещение гражданской обороны в подвале он оборудовал под уфологию лабораторию.

– Что тут у вас? – глянув в квитанции, наморщил лоб уфолог. И тяжело вздохнув, поделился своими наблюдениями о зависающем над домом НЛО. – Это все из-за его гравитационной конденсации.

– Чего-чего? – не понял Борис Сергеевич.

– Процесса формирования космического тела из разряженной газовой среды, – пояснил молодой человек. – Инопланетная тарелка каждую ночь с часу до трех висит.

– Можно я сегодня ее посмотрю? – оживилась Зинаида Петровна. Но внук Марии Федоровны ее разочаровал:

– Невооруженным глазом НЛО не видно. И помните: информация секретная, я давал подписку о неразглашении. Не приведи бог, что-то за кордон просочится! Чтобы никому ни слова! Ясно?

– Ясно! – дружно ответили мы.

Но когда в квитанциях за жилищно-коммунальные услуги в строке «общедомовой расход воды» опять увидели четырехзначную цифру, тут же побежали к старосте. И снова вышла скиперская бородка.

– Мало того что НЛО нам электроэнергии на 3700 накрутило, так, видно, инопланетяне еще и помыться у нас решили! – негодовал Борис Сергеевич. – Интересно, сколько хоть их там?

– Интересно, сколько хоть их там? – Интересно, сколько хоть их там? – Инопланетные существа, к вашему сведению, стараются не соприкасаться с водой.

– Так отчего же счетчик на воду крутится так, словно у нас каждый день моется цыганский табор?

– Просто при взлете НЛО произошло сканирование его второй космической скорости.

– А мы-то тут при чем? – не выдержал я.

– Надо идти в прокуратуру, – добавила Зинаида Петровна.

– Идите, идите, – улыбнулась скиперская бородка. – Но были случаи, что НЛО возвращался и забирал недовольных его появлением землян с собой. Особенно во время усиления потока частиц высоких энергий, проходящих сейчас на Землю из мирового пространства.

– Вы угрожаете?

– Просто предупреждаю. Как говорится, предупрежден – вооружен!

Через месяц староста дома с внуком стали собирать деньги на капитальный ремонт крыши. По тридцать тысяч с квартиры! Как пояснил уфолог, для оборудования площадки под новые НЛО.

Но до новых НЛО дело не дошло. Предпримчивый внук Марии Федоровны был задержан за содержание подпольного притона в бане-сауне, оборудованной два месяца назад в подвале нашего дома.

Олег ГОНОЗОВ

